

До победы не дожил всего 34 дня...

90 лет исполнилось со дня рождения Героя Советского Союза Артема Ивановича Коровина. Это звание ему было присвоено за героизм и мужество в боях на литовской земле. Не успел получить Артем эту высокую награду: погиб 18 февраля 1945 года под Кенигсбергом.

А дома его ждали: получили весточку, в которой он сообщал, что скоро приедет получать боевые награды, домой отпустили на месяц. Родовались, готовились к встрече. Со дня на день поджидали сына родители, но внезапно отца вызвали в военкомат, где сообщили, что сын погиб. В семье вначале не поверили, что Артема нет в живых, ведь недавно от него письмо получили. Но в военкомате сказали, что ошибка исключена. Следом пришло письмо от председателя Президиума Верховного Совета СССР, в котором сообщалось, что сержант Артем Иванович Коровин погиб смертью храбрых. К письму прилагалась грамота о присвоении ему звания Героя Советского Союза.



Артем Иванович Коровин

...Большой и дружной была семья Коровиных: у Ивана Ивановича и Анисьи Григорьевны росло шестеро детей. Артем родился в городе Уральске, но в связи с тяжелым материальным положением Коровины вначале перебрались в деревню, а потом переехали в Котлас. Родители устроились на работу в речной порт. Артем учился в школе № 76 (теперь эта школа носит его имя), закончил четыре класса. Но как только ему исполнилось 16 лет, пошел работать, чтобы помогать семье. Работал вместе с отцом в речпорту, потом выучился на моториста в Красноборском техникуме и до войны проработал мотористом Котласского линейно-технического узла связи. Работал старательно, товарищи уважали его за честность, скромность и прямоту. Мечтал Артем стать инженером. Очень любил читать, увлекался спортом, был рыболовом. Отличался завидным здоровьем. Уважал родителей, все заработанные деньги нес в семью

В 1939 году Артема призвали в армию. За хорошую службу начальство предоставило отпуск, но отдых не получился - началась война. Артем с первыми эшелонами отправился на фронт. Вскоре в Котлас пришло первое письмо.

«Мы едем по направлению к Ленинграду, - писал Артем. — Я очень горд, что буду защищать нашу Родину. Мама и папа, живите дружно. Я нахожусь среди хороших товарищей, чувствую себя бодро».

Первое боевое крещение Артем принял на Карельском фронте. Он не раз был на волоске от смерти. Здесь получил свои первые боевые награды: медаль «За боевые заслуги», орден Славы третьей степени. В боях под Ленинградом Артем был дважды серьезно ранен, там получил орден Отечественной войны первой степени.

В 1944 году Артем участвовал в боях за Прибалтику. Будучи разведчиком, он лично взял в плен 14 «языков». В начале октября на всем участке Прибалтийского фронта началось победоносное наступление советских войск. В районе Клайпеды и Тильзита готовил свой взвод к наступлению сержант Коровин. Именно он первым из всей дивизии водрузил красный флаг на границе. Знал Артем о присвоении ему звания Героя Советского Союза, торопился в родной Котлас, мечтал освободить Кенигсберг и вернуться домой с победой.

Всего 34 дня не дожил Артем до Дня Победы. Артему было 28 лет, когда на подступах к Кенигсбергу его сразила вражеская пуля. Похоронен Артем в деревне Ляук (Польша).